



目前我市麦收工作全面展开,大型收割机在田间紧张作业,人歇机不歇,与时间赛跑,力争丰收丰产。

本报记者 许大桥 摄



切实做好三夏
跨区作业工作

快收快打 颗粒归仓

中原区收割小麦1.623万亩

本报讯(记者 刘招 通讯员 王洪)统一组织机械、统一收割,快收快打,颗粒归仓。昨日,记者从中原区三夏生产指挥部办公室获悉,截止到昨天下午,中原区已收割小麦1.623万亩,占全区麦播面积的75%。

为确保夏粮丰产丰收,中原区成立了三夏生产指挥部和麦收防火指挥部。从5月31日收割开始,全区大部分村组统一组织机械,统一收割,快收快打。据区三夏生产指挥部办公室6月4日统计:全区共投入收割机260台次,大拖61台次,小拖63台次,目前已收割小麦1.623万亩,占全区麦播面积的75%。

做好麦收工作的同时,狠抓三夏安全防火宣传工作,累计出动三夏宣传车14台次,广播宣传358次,板报25块,横幅100幅,印发资料12100份,下乡干部295人次。截至目前没有发生一起安全事故和焚烧秸秆现象。同时秋作物播种也进入高潮,目前全区共播种秋作物19958亩。

争分夺秒 高效抢收

金水区已收麦7480亩

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)争分夺秒,力保颗粒归仓,记者昨日从金水区获悉,为服务三夏麦忙,金水区预约联合收割机37台,拖拉机57台,全力支持辖区农民麦收,目前日出劳力1185人,已收小麦面积7480亩。

据了解,在今年的麦收中,该区先对辖区200多名农机手开展了集中技能培训,同时主动预约联合收割机37台、拖拉机57台,开足马力服务辖区农民麦收。另外,该区还落实农补20万元,购买大中型拖拉机2台、联合收割机6台、铡草机20台,用来服务不同农户的麦子抢收需求。

在秸秆综合利用方面,该区利用新引进的93台秸秆还田机,推广机械化秸秆粉碎还田技术,将作物秸秆直接留在地里腐烂,以增加土壤有机质,保护土壤耕层。另一方面,该区农业部门还带领农民利用高温高湿的有利时机,把不能直接还田的秸秆收集起来,进行高温堆肥发展食用菌种植,从而提高秸秆的利用率。

金水区一位负责人对记者说:“根据农民所需安排资金,安排收割机械,做到不浪费,高效抢收,从而全面实现金水区夏粮丰收。”

麦田里有个帮扶队

本报讯(记者 安群英 通讯员 王璠)“有了帮扶队帮俺家收麦,不用担心没有劳力了。”二七区马寨镇坟上村村民老王心情不错,第一是他家的小麦获得丰收,第二还有计生人员上门帮他收麦子。二七区马寨镇成立了三夏帮扶队,专门帮助缺少劳动力的独生子女、二女户家庭和外出务工未返乡的计生家庭收割小麦。

据介绍,二七区马寨镇组织了由乡、村计生管理员自愿组成的三夏帮扶服务队,深入田间地头,帮资金、帮技术、帮劳力,使每个村、每块地段都有责任人,确保外出务工户、计生困难户家庭麦收颗粒归仓。马寨镇还对帮扶队员进行了强化培训,抽调20名计生人员,与包村干部一起对各村三夏期间主要作业机械进行检查、维修,达到最佳工作状态;并聘请农机专家通过以修代训、现场指导等多种形式,对全镇15名联合收割机手进行技术培训。截至目前,已收割小麦150亩。



农机服务站配件准备充足。
本报记者 许大桥 摄

抓紧抢收抢种 我市麦收过半

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)加强机械科学调度,提供全方位优质服务,我市三夏生产秩序井然,进展顺利。记者昨日从市农机局获悉,截至昨日下午5时,全市已收小麦137万亩,占麦播面积

的50%。连日来,我市各地迅速组织农机进行收割,麦收进程明显加快。截至昨日下午5时,全市共投入收割机4603台,玉米播种机7991台,收获小麦137万亩,播种玉米123万

亩,其中机收小麦129万亩,机收率94.2%。

市农机局提醒,麦收区各地要抓住天气晴好的有利时机,积极组织机械进行抢收抢种。按照目前进度,我市麦收工作将于6月7日结束。



丰收来之不易,笑容写在脸上。

本报记者 许大桥 摄

麦浪里走来大学生村官

本报记者 党贺喜 通讯员 赵纪慧

三夏来临,麦收正忙,大型收割机来往穿梭,滚滚麦浪瞬间成为颗颗麦粒。可在新郑市辛店镇所辖的山区麦田里,由于地势险要、山路狭窄,农业机械上不了山,农民们可没有这般“坐享其成”的好福气了。特别是62岁的柿树行村村民张国新,老伴患有糖尿病,他自个儿前不久外出打工摔伤了腰,更是难上加难!

不过,好运气终于来了。昨日上午,与其他家庭不同的是,在村民张国新的5亩麦田里,40多名大学生村官,手持镰刀,不约而同来到他的麦田里帮忙!

村官们分工明确,有的手持镰刀奋力收割,有的细心捆扎倒地的麦秆,有的仔细捡拾散落的麦穗,偌大的麦田被有序划分成了好几个区域,相互比赛,互相鼓

劲,35摄氏度的高温丝毫没有影响到他们的劳动热情和进度,往年得割三四天的麦子仅用了一个上午就割完了,张国新感动得眼圈直红。

在辛店镇所辖的山区里,像张国新这样的困难户还有5家,每年的农忙时节,新郑市都会组织志愿者服务队进村入户帮扶收种。特别是去年新郑市招录了300多名大学生村官进村后,帮扶队更是大扩军,受助的群众越来越多,大学生村干部农村历练的热情也越发高涨。大学生村官赵君宝说:“农民是我们的衣食父母,作为大学生村官,更应体现在行动中,只有与土地亲近,才能更加贴近群众;只有融入群众,才能做到心系群众,想群众之所想,急群众之所急,从而更好践行我们大学生村官扎根农村,奉献青春的神圣诺言。”



黄河滩又获大丰收

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜秀芹 文/图)“我家承包了23亩黄河滩地,全部种植了小麦,亩产按400公斤计算,收成至少也能达到9000多公斤。”昨日上午,在黄河滩区小麦收割现场,放眼望去,麦浪滚滚,机声隆隆。中牟县万滩镇万滩村村民王家兴,正与村组干部一起跟随

收割机抢收小麦。

中牟县是典型的农业大县,黄河滩区面积26万多亩,在全市名列首位。为了确保粮食安全生产,该县沿黄有关乡镇采取积极有效的措施,鼓励种粮农民的积极性,真正把黄河滩区变成美丽富饶的“米粮仓”。在收割现场,该村党支部书记石军有介绍

说,全村2300多口人,小麦种植面积达到5000亩以上,仅黄河滩区小麦面积就有3500亩,以亩产400公斤计算,3500亩小麦产量高达140多万公斤。据了解,该县沿黄万滩、雁鸣湖、狼城岗等乡镇,在黄河滩区小麦种植面积在11万亩以上,小麦总产量将突破4000万公斤。



由党团员组成的志愿者帮扶队经常深入田间为麦农服务。

本报记者 许大桥 实习生 徐宗福 摄

荥阳落实秸秆禁烧

本报讯(记者 成燕 通讯员 张娟 宋炬)三夏大忙时节,如何做好秸秆禁烧?记者昨日从荥阳市环保局获悉,该局已采取多项措施做好秸秆禁烧。

该局已印刷《荥阳市人民政府关于严禁焚烧农作物秸秆的通告》3000余份,分发到全市

15个乡镇、街道办事处,并要求各乡镇政府在乡镇、村委明显位置张贴。为配合三夏禁烧工作,该局抽调7名机关干部充实到公安、农业、电业等8个禁烧督查组,对各自分包乡镇的禁烧工作进行全方位督查,对重点区域、交通干线沿线及

城区周边公路沿线严防死守,深入田间地头,加大检查频次。此外,该局人员还教育引导农民大力推广秸秆还田,努力推广饲料加工、堆肥、气化、生产食用菌等先进技术,实现秸秆变废为宝,提高秸秆综合利用率。

农机110 真灵

本报记者 刘俊礼 通讯员 张宏涛 张致洁

“新密农机局吗?俺收割机轴承坏了!能送个配件派人来修修吗?”昨日,在牛店镇月台村,跨区作业的河北省机手老赵边擦汗边用手机向新密市“农机110”求救。接到电话,服务队两名农机维修人员立即开车跑到10多公里以外的曲梁乡农机配件门市购买配件,并送到地头进行安装维修。1个小时后,收割机又“隆隆”地驰骋在金黄色的麦浪中……

“抢收的关键时刻,车出现故障,俺们心里都着急呀,一个电话难题就解决了!‘农机110’真灵!”周围的群众和其他“麦客”无不竖起大拇指。

为确保三夏顺利进行,该市农机局就成立了“农机110”指挥中

心,主要负责农机调配、气象播报、信息发送等。同时和各乡镇农机专业合作社、农机维修点联合成立了“农机110”服务队,开展农机安全知识的宣传教育培训活动,现场进行咨询答疑和义务维修农业机械;开通服务热线,公开服务电话和应急分队农机技术人员手机号码,实行昼夜值班制度;安排各分队的值班办公室、应急抢修车辆和必备的农机维修配件,保证应急分队的必要经费补贴等。

如今,只要农机户和外来跨区作业机手遇到困难,只要拨打该市农机部门“农机110”指挥中心热线电话,“农机医生”就会立即前去“对症下药”,义务进行检修。